

最近三年，黄金价格的飙升带动了整个贵金属和稀有资源的价格上扬。当贵金属价格持续高位时，不少市场资金很自然地将兼具稀缺性资源和奢侈品特性的珠宝、玉石作为不错的避险投资品种。

随着珠宝、玉石市场人气日渐高涨，2011年中国珠宝的销售总额达到3800亿元。中国已经成为世界上最主要的珠宝消费市场之一，在过去，中国珠宝首饰的消费类型，以个人把玩、佩戴等“个人消费”为主，珠宝配饰用于投资的情况，还是只占很小的比例。

以往对于珍宝的投资，主要是集中在书画、瓷器等传统艺术品投资大项上面，而珠宝等高端产品在过去很少涉及到收藏投资，但是随着中国经济的不断提升，对于这块的投资，从近两年开始了爆炸式的增长，虽然目前珠宝的投资收藏属于起步阶段，但其稀有、耐久、保值的特点与货币及其他投资产品相比，仍有不少的发展空间。

珠宝投资 风头正劲



□王迁

彩色宝石市场大热

自2010年以来，以碧玺为代表的彩色珠宝受到了国内消费者的喜爱，与此同时，其价格也在近两年内翻了好几倍。

随着时代的变化，中国珠宝消费也发生着变化。过去珠宝消费大项主要是金银器为主，那是一个“一片黄”的黄金时代。在改革开放前，金银首饰一直是老一辈们追逐的对象，一直占据珠宝消费第一宝座。

而后，随着改革开放的浪潮，西方舶来品成为中国人喜爱的产品，铂金与一同进入中国市场的钻石，开始受到了国人的疯狂追捧，伴随着西方宝石文化的引入，人们对铂金钻饰开始了消费急剧增长的十年，这就是中国珠宝市场的第二个阶段——“一片白”的铂金钻石时代。

而自从前年开始，以碧玺、琥珀、欧泊、水晶为代表的彩色有机宝石开始显现在中国珠宝舞台的聚光灯下。一个“五彩缤纷”的彩色宝石时代开始了。两年间，碧玺消费、收藏越来越热，琥珀、水晶的市场价值每年递增20%—80%，随着珠宝市场需求的多样化，彩色宝石也更能体现消费者的独特个性，所以，越来越多的企业和消费者开始关注并加入中国彩宝市场。

钻石投资方兴未艾

近年来，在珠宝投资市场，钻石投资渐渐走热。数据显示，2009年至2011年，国际钻石的价格累计涨幅已超160%。而国内钻石价格仅在2011年就同比上涨近30%，今年一季度又环比上升了约5%。

钻石市场受很多因素影响，波动也比较大。不过，有些品类的钻石仍有较大的升值空间。比如目前国际上关注度很高的彩钻、异型钻，由于具有稀缺性和鲜明的特色，升值潜力很大。许多高端人士在拥有了一些传统钻石产品之后，会把目光转向彩钻、异型钻。不过，由于彩钻、异型钻价格昂贵，收藏投资的门槛高，目前在国际上以及国内一线城市比较流行，从国内整体上看，还未形成良好的市场氛围。

受经济发展情况和市场购买力的限制，目前中国钻石消费还是以传统圆钻为主，各地的消费水平差异也比较大。在一、二线城市，钻石消费以一克拉大钻居多；二线城市则以50分左右的小钻为消费主流。如果以投资为目的，还是要买一克拉以上大钻，收藏价值和增值空间较大。

小钱买金、大钱买玉

七八月通常是珠宝行业的淡季，但目前的市场低谷恰恰是抄底时机，一些消费者不明白，到底是先抄金，还是先抄玉？

从投资角度看，黄金仍是主流。因为黄金具有货币属性，标准比较清晰，流通兑换渠道畅通，比较适合大众投资，从长期、总体上看，金价呈现稳步并逐渐上升的趋势。

而翡翠、白玉对于收藏家、高端人士等特定消费群体比较有吸引力；一件上好的玉件作品，其价值呈每年30%以上的增长，市场上所反映出的翡翠价格下跌，仅限于中低端的普通消费类商品，对于高档翠、玉工艺品、艺术品，每年的价值仍是在稳步提升的。

收藏类翡翠在翡翠市场上仅占据不到5%的比例，成品价格较高，升值潜力极其巨大；而一般的几千上万元的商品翡翠的价值偏重于佩戴，增值空间有限。高端翡翠的稀缺性使它具有很高投资价值，但投资成本也比较高，适合高端投资者。

业内人士认为，黄金投资的操作性强、投资起点低、容易变现和回购，十分适合短线投资。而对于大资金投资者与追求长线收藏价值的市民，建议购买顶级、高档翡翠。

翡翠体积小、价值高，更便于保存，安全性较好。大资金做投资，求的是长线升值空间，随着矿产资源的枯竭，高端翡翠的增值前景强过黄金，存在爆发性增长的可能性。

ROUTING 柔婷®
SALON

健康美容，
内外兼修，美丽一生

Summer
10分钟“脱”出美丽玉肌

柔婷美容斥巨资奢华引进风靡全球的以色列
—ELASE闪频脱毛技术

采用810纳米光，进行光电同步的高科技手段，是目前最科学，最先进的
一种永久性激光脱毛方法。6大优势，让您的举手投足更自信、迷人！

38元 永久脱毛，亮白肌肤

(只针对首次体验顾客，单次体验只限面部脱毛)

• 全球专利技术

• 永久脱毛，不损伤毛囊

• 亮白肌肤，细致毛孔

• 行业标杆，脱毛黄金标准



咨询热线：13695416167 15318847846

发际线修形 修眉型 脱嘴唇的上下毛 脱脸部的毛 脱手臂毛 脱腋窝毛 脱腿部毛 比基尼修形